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WETSONTWERP

tot wijziging van de wet van 3 januari
1933op de vervaardiging van, de

handel in en het dragen van wapens
en op de handel in munitie

AM ENDEMl'~NTEN

N' ! VAN DE HEREN FORET EN MUNDELEER

Artikel I

In het voorgestelde artikel 1, § 2. het 4° ver-
vangen door wat volgt :

,,4° - de personen die in het buitenland
a) zijn. oeroordeeld tot een straf die met internering

ooereenstemt;
bl het voorwerp hebben uitgemaaht van een maatre-

gel (lie met internering ooereenstemt;
ct ols dader of mededader zijn ceroordeeld tot een

stra] die met een orijheidssurat' uan ten minste drie
maanden ooereenstemt, tuegens een van de misdrijoen
(lie in het 2" zijn bepaald. "

VERAJ'JT\VOORDING

Het is van belang dat personen die in het buitenland zijn
veroordeeld, niet te gemakkelijk in België een activiteit
kunnen uitoefenen die met wapenhandel verband houdt,
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Chambre des Représentants
de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1989-1990

14 !VlARS 1990

PROJET DE LOI

modifiant la loi du 3 janvier 1933
relative à la fabrication, au

commerce et au port des armes et
au commerce des munitions

AMENDEMENTS

N° ! DE MM. FORET ET MUNDELEER

Article I·'

Au § 2 de l'article l'' proposé, remplacer le 4°
par ce qui suit:

,,4° -les personnes qui, à l'étranger, ont:
a) été condamnées à une peine qui correspond à

l'internement;
b) fa it l'objet d .une mesu re q Il i correspond à l'inter-

nement;
c) été condamnees com me auteur ou complice à. une

peine qui correspond à une peine privative de liberté de
3 mois au moins, pour avoir commis une des infrac-
tions prévues au 2°. "

JUSTIFICATION

Il importe que les personnes condamnées à l'étranger ne
puissent trop aisément exercer une activité liée au com-
merce des armes en Belgique.

Voir:
• 978 . 89 / 90 :

- ~. l . Projet d e loi
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Daarom wordt aan de provinciegouverneur toelating
gegeven om de aanvraag onmiddellijk af te wijzen.

Een voorkeursbehandeling ten opzichte van Belgen is
helemaal niet nodig.

Ne 2 VA.l\l DE HEREN FORET EN MUNDELEER

Artikell

Het voorgestelde artikell aanvullen met een
§ 3, luidend als volgt :

" §3, - De gouverneur uiijst onmiddellijk de
aanvragen af die werden ingediend door natuurlijke
personen, jonger dan 18jaar. "

VERANTWOORDING

al Het is vooreerst van belangde leeftijd. die een gesteld-
heid is, niet gelijk te stellen met een van de moraliteits-
voorwaarden die in § 2 van artikel 1 zijn opgenomen.

bI Aangezien artikel12 van het wetsontwerp verbiedt
mill mindmjarigcn vuurwapens te verkopen, mag men hen
logi!!'hcrwij7.<.'- zoals de Raad van State overigens op-
merkt - ook geen wapens laten verhandelen.

Bedoeld zijn hier dl! ontvoogde minderjarigen van vijf-
tien jaar.

N' 3 VAN DE HEREN FORET EN MUNDELEER

Art.2

In het voorgestelde artikel 2, § 1 vervangen
door wat volgt :

,,§ 1. De erkenning toordt cerleend voor de duur
van de exploitatie oan het bedriff of van de handelson-
derneming, op voorwaarde dat de nieuuie exploitant
aan de in artikel 1bepaalde voorwaarden ooldoet. De
erhenning kan alleen uiordeu getoeigerd om ztoaar-
wü:htige redenen (lie oerband houden met de hand-
haoing van de openbare orde; dat begrip omuat de
openbare oeiligheid, de openbare rust en de openbare
gezondheid. De beslissing tot toeigering moet met re-
denen omkleed zijn. "

VERA.~TWOORDING

I, Wat de v duur ..betreft : noch in de industrie, noch in
de handel kunnen het voortbestaan en de ontwikkeling van
een bedrijf worden gewaarborgd indien de activiteiten
afhankelijk worden van de wisselvalligheden van een pe-
riodieke vernieuwing van de erkenning. Dat is een risico
waarmee bij investeringen op lange termijn rekening moet
worden gehouden en het brengt ook bijkornende kesten en
stappen mee. Voorts moet met het bestaan van een handels-
huur rekening worden gehouden.

21 Wat de .. beperking tot bepaalde verrichtingen oftot
bepaalde soorten wapens en munitie betreft .. : door de be-
perktheid van de Belgische markt is het niet houdbaar de
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Dans cette hypothèse, nous permettons au gouverneur
de province de rejeter immédiatement la demande.

Un traitement privilégié par rapport aux nationaux ne
s'impose pas.

N° 2 DE MM. FORET ET MUNDELEER

Article 1er

Compléter l'article 1er proposé par un § 3,
libellé comme suit:

« §3. - Le gouverneur rejette immédiatement les
demandes introduites par les personnes physiques
âgées de moins de 18ans. »

JUSTIFICATION

a) Il convient tout d'abord de ne pas assimiler l'âge qui
est un état à l'une des conditions de moralité figurant dans
la liste du § 2 de l'article r-.

b) Dès lors que l'article 12 du projet de loi interdit la
vente d'armes à des mineurs, la cohérence nous impose -
ainsi que le fait remarquer le Conseil d'Etat - de ne pas leur
permettre de faire le commerce des armes.

L'hypothèse envisagée est celle d'un mineur de 15 ans
émancipé.

N° 3 DE MM. FORET ET MUNDELEER

Art.2

Remplacer le §1de l'article 2 proposé par ce
qui suit:

"§ 1. L'agrément est accordé pour la durée de l'ex-
ploitation de l'entreprise ou du fonds de commerce
pour autant que le nouvel exploitant satisfasse aux
conditions énoncées à l'article I". Il ne peut être refusé
que pour des raisons graves tenant au maintien de
l'ordre public, notion qui recouvre la sécurité publi-
que, la tranquillité publique et la salubrité publique.
La décision de refus est motivée. »

JUSTIFICATION

11 Concernant la * durée ••: ni l'industrie, ni le com-
merce ne peuvent assurer la pérennité et le développement
de leurs affaires si leur activité est soumise aux aléas d'un
renouvellement périodique de l'agrément. C'est un risque à
prendre en considération pour les investissements à long
terme et une source de frais et de démarches supplémen-
taires. Il faut aussi tenir compte de l'existence d'un bail
commercial.

21 Concernant .. la limitation à des opérations ou des
armes et munitions déterminées •.:vu l'étroitesse du marché
belge, il n'est pas défendable de scinder l'agrément en



. erkenning op te splitsen naar gelang van de vervaardigings-
ofverkoopsverrichtingen, ofvolgens de wapencategorie. Die
bepaling bevoordeelt de grote distributie- en postorderbe-
drijven, ten nadele van de kleine handelaar.

3. Het begrip openbare orde moet duidelijk worden
omschreven.

Nr 4 VANDE HEREN FORET EN MUNDELEER

Art. 21bis

Een artikel 21bis (nieuun toevoegen, luidend
alsvolgt :

«Art. 21bis. - In dezelfde wet wordt een artikel
27bis ingevoegd, luidend als volgt:

Art. 27bis - Bij het Ministerie van Justitie wordt
een Wapencommissie opgericht, Zij is paritair sa-
mengesteld uit uertegenuioordigers van de Ministers
van Justitie, Binnenlandse Zaken en Economische
Zaken, en van de Proefbank voor vuurwapens,
enerzijds, en van de organisaties die de wapenhandel,
dejachtverenigingen, de schietclubs en de verzamelaars
vertegen.woordigen, anderzijds.

De Commissie verstrekt advies op oerzoek van de
Minister van Juetùie ofwel uit eigen beweging en dat
V(1CJralle aangelegenheden die mel de toepassing van
deze wet oerband houden IJ.

VERANTWOORDING

Een van de redenen waarom in het verleden alle door de
Regering of het Parlement genomen initiatieven inzake
wapens zijn mislukt, is ongetwijfeld het feit dat de betrok-
ken economische en sociale kringen nooit echt werden ge-
raadpleegd.

Teneinde het juiste evenwicht te vinden tussen de eeono-
mische belangen enerzijds en de openbare veiligheid an-
derzijds, moet binnen een commissie een echt overleg op
gangworden gebracht tussen deoverheid en deorganisaties
die de wapenhandelaren, de jagers, de schietclubs en de
verzamelaars vertegenwoordigen.

Dealdus opgerichte wapencommissie zou advies moeten
geven over aangelegenheden zoals de erkenningsproce-
dure, de rangschikkingvan de wapens, de harmoniseringop
Europees niveau, en zou eveneens aanbevelingen kunnen
uitbrengen over problemen die zich in de toekomst kunnen
voordoen.

Gelet op de paritaire samenstelling mag aangenomen
worden dat de commissie overlegde adviezen zal geven.

Nr 5 VANDE HEREN FORET EN MUNDELEER

Art.3

Het voorgestelde eerste lid vervangen door
watvolgt :

« Als uertoeeruiapens worden beschouwd:
de wapens, korte vuurwapens genaamd, waarvan

de lengte van de loop dertig centimeter of minder
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fonction d'opérations de fabrication ou de vente ou d'après
les catégories d'armes. Cette disposition favorise les gran-
des chaînes de distribution ainsi que les réseaux de vente
par correspondance au préjudice des petits commerçants.

3. Il importe de définir avec précision la notion d'ordre
public.

N°4 DE MM.FORET ET MUNDELEER

Art. 21bis

Insérer un article 21bis (nouveau) libellé
comme suit:

« Art. 21bis. - Un article 27bis, libellé comme suit
est inséré dans la même loi :

Art. 27bis - Il est institué auprès du Ministre de la
Justice une Commission des armes. Elle est composée
paritairement de représentants des Ministres de la
Justice, de l'Intérieur et des Affaires économiques
ainsi que du Banc d'épreuve des armes à feu, d'une
part, el des organisations représentatives de l'armure-
rie ainsi que des milieux des chasseurs, des tireurs et
des collectionneurs, d'autre part.

La Commission donne des avis sur demande du
Ministre de la Justice, ou d'initiative, sur toute ques-
tion relative à l'application de cette loi .»,

JUSTIFICATION

L'une des raisons pour lesquelles échouaient par le passé
les initiatives tant gouvernementales que parlementaires
prises en matière d'armes fut sans nul doute l'absence d'une
véritable consultation préalable des milieux économiques et
sociaux intéressés.

Afin de favoriser la recherche d'un juste équilibre entre
les intérêts économiques et ceux de la sécurité publique, il
s'avère indispensable d'organiser au sein d'une commission
une concertation véritable entre les autorités et les organi-
sations représentatives de l'armurerie, de la chasse, du tir
et de la collection.

La Commission des armes créée aura à donner son avis
sur des problèmes tels les modalités de l'agrément, le
classement des armes, l'harmonisation au niveau européen,
et pourra aussi formuler des recommandations sur les
problèmes futurs.

Sa composition paritaire présume d'avis concertés.

Nu 5 DE MM.FORET ET MUNDELEER

Art.3

Remplacer le premier alinéa proposé par ce
qui suit:

« Sont réputées armes de défense:
les armes, dites à feu courtes dont le canon a Ulle

longueur égale ou inférieure à trente centimètres ou
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bedraagt of waarvan de totale lengte niet meer dan
zestig centimeter bedraagt ».

VERANTWOORDING

De rangschikking van de halfautomatische wapens en de
wapens met randpercussie die in het ontwerp in één adem
worden genoemd, werd niet overgenomen.

Dat vormt een essentieel verschil met het ontwerp van de
Minister. De Europese Richtlijn deelt de halfautomatische
wapens in twee groepen op :meer dan 3 schoten en 3 schoten
en minder.

Dat onderscheid wordt aangevochten door de Europese
fabrikanten, die van mening zijn dat :

al de jachtregeling kan versehillen van de regelgeving
met betrekkingtotde verwerving en het voorhanden hebben
van wapens;

b) hoewel het drieschots-geweer al vele jaren de Eu-
ropese norm is voor de jaeht, er een groot aantal vijfschots-
geweren in omloop is waarvan de eigenaars een vergunning
moeten aanvragen met alle moeilijkheden vandien, hoewel
het duidelijk is dat de dragers van die wapens de openbare
veiligheid hoegenaamd niet in gevaar brengen;

Cl de gelijktltc.~lIingvan die wapens met verweerwapens
de export. ervan dreigt. te belemmeren.

Belgiö is een van de grootste fabrikanten ter wereld van
hnlfautomatische jachtgeweren en -karabijnen,

Een andere belangrijke wijziging in het ontwerp heeft
betrekking op de wapens met randpercussie. De wetgever
moet immers nauwkeurigheid betrachten: hij doelt op de
.22-karabijn en meerhepaaId ophet halfautomatischemodel,
dat een slechte reputatie heeft. Er bestaan éénschotswa-
pens met randpercussie en een gladde loop (kal. 4 mm,
6 mm, 9 mm) die munitie met loden bolletjes afvuren die
voor de vernieliging van ongedierte bestemd is. Ze zijn erg
populairop het platteland en kunnen redelijkerwijze niet in
de categorie van verweerwapens worden ondergebracht.

Voorts is hel voor de ontwikkeling van de sportbeoefe-
ning een absolute vereiste dat de u werktuigen - van de
schutters niet onder dezelfde strenge regeling van een
politievergunning worden geplaatst, Het gaat om
éénschotswapens van kaliber 22 of om wapens die manueel
moeten worden opgeladen. De kwestie van de halfautoma-
tische .22 long-rine die niet in de competitiesport wordt
gebruikten een erbarmelijke pers krijgt, isdaarmeeevenwel
niet opgelost. Daarom stellen wij voor dat een nieuwe
categorie wordt ingesteld, die van de u aan vergunning
onderworpen jacht- en sportwapens -.

N' 6 VAN DE HEREN FORET EN MUNDELEER

Art.3

Het voorgestelde tweede lid vervangen door
watvolgt :

" Als oorlogswapens uiorden beschouuid :
1) de automatische ouuruiapens;
2) de ouuruiapens bestemd voorde betoapening van

troepeneenheden, met uitzondering oan pistolen en
revolvers;

[4]

dont la longueur totale ne dépasse pas soixante cen-
timètres »,

JUSTIFICATION

Leclassement des armes semi-automatiques et des armes
à percussion annulaire traitées dans le projet d'une façon
globale n'a pas été retenu.

C'est une différence majeure par rapport au projet du
Ministre. La directive européenne divise les armes semi-
automatiques en deux groupes: plus de 3 coups et 3 coups
et moins.

Cette distinction est contestée par les fabricants euro-
péens qui considèrent :

a) que les règles de chasse peuvent être différentes des
règles pour l'acquisition et la détention;

b l que malgré que depuis de nombreuses années, le
3 coups soit le standard européen pour la chasse, il y a en
circulation un grand nombre de 5 coups pour lesquels les
propriétaires devront requérir une autorisation avec toutes
les difficultés que cela implique alors qu'il est évident que
les détenteurs de ces armes ne sont pas source de trouble
pour la sécurité publique;

cl que l'assimilation de ces armes aux armes de défense
risque d'entraver l'exportation.

La Belgique est un des plus grand fabricants au monde de
fusils et de carabines de chasse à fonctionnement semi-
automatique.

Une autre modification importante du projet est relatif
aux armes à percussion annulaire. fi faut en effet être
précis : le législateur vise la carabine 22 et notamment le
modèle semi-automatique qui a mauvaise réputation. fi
existe des armes à percussion annulaire à 1 coup à canon
lisse (cal. 4mm, 6mm, 9mm) qui tirent des munitions à
petits plombs utilisées pour la destruction des nuisibles.
Elles sont très populaires dans les campagnes et ne peuvent
raisonnablement être classées parmi les armes de défense.

Par ailleurs. il est indispensable pour le développement
du sport de ne pas soumettre les « outils" des tireurs au
régime sévère de l'autorisation de police. Ce sont des armes
de calibre 22 à un coup ou à répétition manuelle. Mais le cas
de la 22 semi-automatique long rifle qui n'est pas utilisée
dans les compétitions sportives et qui a mauvaise presse
n'est pas résolu. Aussi proposons-nous la création d'une
nouvelle catégorie- armes de chasse et de sport soumises à
autorisation -.

N° 6 DE MM. FORET ET MUNDELEER

Art.3

Remplacer le deuxième alinéa proposé par ce
qui suit:

« Sont réputées armes de guerre:
1) les armes à feu automatiques;
2) les armes à feu propres à servir à l'armement des

troupes à l'exception des revolvers et des pistolets;



3) de lange vuurwapens die reproducties of kopieën
van automatische oorlogswapens zijn. »

VERANTWOORDING

Het woord « vorm » (wat een minder juiste vertaling is
van het Franse « apparence» = voorkomen) kan tot inter-
pretatie aanleiding geven :een éénschots .22-karabijn voor
precisieschieten, dat voorzien is van een aangeklede loop,
gedecentreerde vizie-apparatuur en een tweepotige steun
om het wapen stabiel te maken en dat in een geparkeri-
seerde uitvoering komt, heeft een militair voorkomen maar
is geen oorlogswapen. Wat de wetgever moet beregelen, zijn
kopieën van aanvalsgeweren die in een niet-militair kaliber
te koopworden aangeboden, alsmede de transformaties van
oorlogswapens in een " civiel ~kaliber.

[ 5 ]

3) les armes à feu longues qui sontdes reproductions
ou des copies d'armes de guerre automatiques. »

J,USTI.FIC!\'l'ION.
- .;'. . • "1. •. -:~ l'

Le mot « apparence» prête à interprétation: une cara-
bine .22 à 1coup pour le tir de précision, dotée d'un canon
étoffé, d'organes de viséedécentrés et d'un bipode pour en
assurer la stabilité dans une li~éè pkrkérisée a une appa-
rence militaire mais n'est pas une armede gp.en:,er ç:e.(w.~le
législateur d~it viser! c~.so~t1e~,~-ei~sA,:~s.¥:~ ~'~~s~~t
offertes en calibre non militaire et la transformation darmes
de guerre en calibre" ciVil ,:. ." ,.' . . .. .' '.-,;

l' -,' . '~.;

N° 7 VAN DE HEREN FORET EN MUNDELEER N° 7 DE MM. FORET ET MtJNDÈLEER;"I' ' ".l;
~. .-i

. . • ;. • . ~ :.; 1 <.-- ••

Art.3bis

Een artikel3bia (nieuw) invoegen, luidend als
volgt :

" Art, 3bis, -In artikel3 rJan dezelfde wet wordt
he! vierde lid vervangen door uuu volgt :

Als aan vergunning onderuiorpen jacht- en sport-
toapens worden beschouwd:

1) de la,zge uuurtoapens die niet als oorlogswapens
of oerboden œapens beschouwd toorden en uoorzien
zijn van een handuat of van een oerschuifbare.
wegklapbare of gemakkelijk demonteerbare kolf, zon-
der dat het schieten daardoor uerhinderd wordt;

2) de ouurtoapens met één of meer gladde lopen
waarvan de lengte minder dan 60 cm bedraagt, met
uitzondering van de combinatieuiapens;

3) de halfautomatische uuuruiapens met getrokken
loop en randpercussie. "

VERANTWOORDlNG

Dit amendement handhaaft de homogeniteit van decate-
gorieën mel inachtneming van de koninklijke besluiten ter
zake.

Het amendement vult de reeds eerder genoemde leemte
aan; het beantwoordtaan de wensen van de openbareopinie
die eist dat de .22 gereglementeerd wordt. Bovendien stelt
het de Minister in staat daar achteraf alle lange vuurwa-
pens waarvan het gebruik voor de jacht of voor schietstan-
den twijfelachtig zou zijn. onder te rangschikken.

N' 8 VAN DE HEREN FORET EN MUNDELEER

Art.3ter

Een artikel3ter (nieuw) invoegen, luidend als
volgt :

"Art. 3ter. -In artikel 3 van dezelfde wet uiordt
vóór het laatste lid het oolgende lid ingeooegd :

" .• ".1

Art.3bis ... " ., • ~~I ~ '.

Insérer UD article 3bi8;(llouveau)~, libellé
comme suit: .. ' .Ó' Ó, ; •• "';.: , • .,-, ·,L

tt Art. 3bis. - Dans l'article'3 di la même loi; l'à'lii.
néa 4 est remplacé par cequisuit«: .;, , .:..: .,.,..p

Sont réputées armes de chasse 'efdê'sporfsoüriizke'8
à autorisation: ' ,.' .- ·C •• ' . , ••• ·1 '-' _ .•

1) les armes à feu longues lorsqu'elles ne sont pas
réputées armes de guefTl! <q'Aa!m~~p,:?hi1?~f!s,.gui son;
munies d'une poignée' ou' d'une' 'crosse' toiilissantè~
repliable ou facilement démontable sans empêcher le
ti~ ,

2) les armes à feu à un ou plusieurs cano~ lisse«
d'une longueur in/'éi1èu're' ï{()(j'cm'â' t~ri#;;li iles

. , :t:.~:;",~;....~_~TIarmes combinees; - --.
3) les armes àfeu longues àcanon rayé àpercussion

annulaire semi-automatiques. »

JUSTIFICAtiON _
. . ;. --:'1" - I :~,

Cette proposition maintient l'homogénéité dans les c,a.~
gories, tout en respectant les arrêtés royaux. .-

Cette proposition co~~J~: ~ }acun~.~tio9D~, p~
cédemment; elle va dans le sens souhaité par l'opinion
publique qui requiert une réglementation sur la 22, En
outre, elle permet au Ministre d'y ranger ultérieurement
toutes annes à feu longues dont l'usage pour la chasse ou le
tir serait douteux. .-. , .....;. -.'.;1:'<.' ;·.P

N°8 DE MM. FORET ET MUNDELEER

Art.3ter

Insérer un article 3ter (nouveau), libellé
comme suit: . .

" Art. 3ter. - Dans l'article 3 de la même '~oi>l'ali-
néa suivant est inséré avant le dernier alinéa: .
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Alsjacht- en sportwapens waarvan de inschrijving
in het centraal registerverplicht is, worden beschouwd:

1) de repeteer-long rifles;
2) de éénschots-long rifles met getrokken loop;
3) de lange halfautomatische vuurwapens met cen-

trale percussie. 1>

VERANTWOORDING

Het ontwerp van de Minister zondigt door nalatigheid:
het slaat niet op de wapens die geen oorlogs- ofverweerwa-
pens zijn en waarvan bij koninklijk besluit van 8 april1989
thans aangifte moet worden gedaan.

Om de beslissing van de Minister te rechtvaardigen,
moet dus een nieuw lid in dé wet worden ingevoegd.

Voor de halfautomatische wapens wordt bepaald dat het
wapens met centrale percussie betreft. Diezelfde wapens
met randpercussie zijn immers aan vergunning onderwor-
pen.

Die nieuwe categorie omvat echter niet aUe andere wa-
pens : zij sluit immers de lange vuurwapens uit met gladde
loopdie per loopéénschotafvuren endieonderde toepassing
van voormeld koninklijk be81uit vielen. Voordie wapens zou
de intchrijvingin hetcentraal register niet langer noodzake-
lijk. zijn, ofschoon de wapenhandelaar ze in zijn register
moet blijven inschrijven, AJs dit amendement wordt goed-
gekeurd, hannoniseert ons land zijn wetgeving met het
voorstel voor Europese richtlijn.

N' 9 VAN DE HEREN FORET EN MUNDELEER

Art.s

Het derde lid van bet voorgestelde artikel 5
weglaten.

VERANTWOORDING

Aangezien de half-automatische jacht- en sportwapens
met centrale percussie gerangschikt zijn in de categorie van
de wapens waarvan de aangifte verplicht is, is het derde lid
overbodig.

N' 10 VAN DE HEREN FORET EN MUNDELEER

Art.6

Het voorgestelde artikelS, § I, aanvullen met
bet volgende lid :

« De met redenen omklede verlening of weigering
moet aan de uerzoeker ter kennis worden gebracht
binnen een maand nadat het oerzoek is ingediend. "

VERANTWOORDING

Uit de praktijk is gebleken dat het antwoord verschei-
dene maanden en zelfs jaren op zich kan laten wachten.
Zonder een antwoord van de overheid kan de verzoeker geen
beroep instellen.
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Sont réputées armes de chasse et de sport soumises
à inscription au registre central:

1) les armes à feu longues à répétition;
2) les armes à feu longues à un coup à canon rayé;
3) les armes à feu longues semi-automatiques à

percussion centrale. »

JUSTIFICATION

Le projet du Ministre pêche par omission : il ne considère
pas les armes qui ne sont ni de guerre ni de défense et qui
aujourd'hui sont soumises à déclaration par arrêté royal du
8 avril 1989.

n faut donc insérer un nouvel alinéa dans la loi pour
justifier la décision du Ministre.

n est précisé pour les armes semi-automatiques qu'il
s'agit d'armes à percussion centrale. Ces mêmes armes à
percussion annulaire sont en effet soumises à autorisation.

Cette nouvelle catégorie ne reprend cependant pas toutes
les autres armes :eUe exclut en effet les armes à feu longues
à canonts) lissets) à un coup par canon qui tombaient sous
l'application de l'arrêté royal précité. Pour ces armes, l'ins-
cription au Registre Central ne serait plus nécessaire; elles
resteraient cependant soumises à inscription au registre de
l'armurier, En adoptant cette proposition, la Belgique har-
monise sa législation avec la proposition de directive euro-
péenne.

N° 9 DE MM. FORET ET MUNDELEER

Art.5

Supprimer le troisième alinéa de l'article 5
proposé.

JUSTIFICATION

Le classement des armes de chasse et de sport semi-
automatiques à percussion centrale dans la catégorie des
armes soumises à déclaration, rend cet alinéa sans objet.

N° 10 DE MM. FORET ET MUNDELEER

Art.6

Compléter l'article 6, § I, proposé par l'alinéa
suivant:

« L 'octroi ou le refus motivé doit être signifié au
requérant dans un délai de un mois à dater du dépôt
de la demande. »

JUSTIFICATION

L'expérience démontre que la réponse peut attendre
plusieurs mois, voire des années. Sans réponse des au-
torités, le requérant n'est pas en mesure d'introduire un
recours.
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Art.6

De 3de paragraaf van het voorgestelde arti-
kel 6 weglaten.

VERANTWOORDING

Die paragraafis niet langer verantwoord als de halfauto-
matische wapens met centrale percussie in de categorie van
de aan vergunning onderworpen wapens worden onderge-
bracht.

Voorts betekent de beperking van de duur van het voor-
handen hebben van een wapen tot 10jaar nadat de jacht- of
sportbeoefeningwerdstopgezet, de dood van de verkoop van
luxe-wapens.Ookwerktdiebeperkingdiscriminerendomdat
ze niet geldt voor diegenen die andere, aan vergunning on-
derworpen wapens voorhanden hebben.
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N° 11 DE MM. FORET ET MUNDELEER

Art.6

Supprimer le § 3 de l'article 6 proposé.

JUSTIFICATION

Ce paragraphe ne se justifie plus si les armes semi-
automatiques à percussion centrale sont classées dans la
catégorie des armes soumises à déclaration.

D'autre part,la limitation de la détention à 10 ans après
cessation d'activités synégétiques ou sportives signifie l'arrêt
des ventes d'armes de luxe. Elle est aussi discriminatoire
parce qu'elle ne s'applique pas aux détenteurs d'autres
armes soumises à autorisation.

M.FORET
G.MUNDELEER


